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 به کار رفته در ساختمان نردبان کابل کدام است؟ FRPمفهوم  -1

 ( فیبر پلیمری تقویت شده4  ( فیبر پلی امید3 ( فیبر پلی پروپیلن2 ( فیبر ترموپلاستیک1

شد. عمق کابل کشی زمینی ............... و مقدار اندازة ماسه نرم ریخته شده در کف گودال ............... می با -2

 )گزینه ها به ترتیب از راست به چپ(

1 )cm cm10 70 2 )cm cm10 50 3 )cm cm50 70 4 )cm cm20 50 

 توان ظاهری بار نامتعادل شکل زیر تقریباً چند کیلوولت آمپر می باشد؟ -3

1 )22/22 

2 )65/34 

3 )31/44 

4 )26/65 

 

 

 

 

 های کلید شکل زیر، چند عدد می باشد؟ تعداد ترمینال -4

1 )5 

2 )12 

3 )15 

4 )12 

 

 

 

در یک موتور سه فاز با اتصال مثلث چنانچه در حالت کار، یکی از خطوط ولتاژ قطع شود چه  تأثیری در توان  -5

 موتور خواهد داشت؟

توان ( 2    توان نصف می شود.( 1
2
3

 می شود. 

توان ( 3
1
3

 توان صفر و موتور خاموش می شود.( 4    می شود. 

 

 

 

 

 کابل کشی و سیم پیچی ماشین های الکتریکی
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 ؟نمی شودرنگ پوشش سیم های فاز شامل کدام گزینه  -6

 قهوه ای( 4  خاکستری( 3   مشکی( 2   آبی( 1

 پاسخ دهید. 77تا  79با توجه به جدول حداقل شعاع خمش کابل زیر به سؤالات 

 حداقل شعاع خمش ع کابلنو

قطر کابل بزرگ تر از 

mm20 

تا  12قطر کابل بین 

mm20 

تا  8قطر کابل بین 

mm12 

قطر کابل کوچک تر 

 mm8از 

کابل برای تأسیسات 

 لعب ثابت

    

 D6 D6 D5 D4 استفاده عادی
 D6 D2 D3 D2 در هنگام سربندی

 

 قل شعاع خمش کابل باید مطابق جدول بالا باشد کدام است؟علت این که مقدار حدا -9

 ( کاهش گرما در کابل2     ( کاهش نویز1

 ( مافظت کابل در برابر فشار مکانیکی4    ( کاهش تلفات در کابل3

 ، برای کدام محدوده دما تعریف شده است؟IEC 62446جدول شعاع حداقل خمش کابل مطابق استاندارد  -8

 درجه سانتی گراد 24صفر تا ( 2   درجه سانتی گراد 14صفر تا ( 1

 درجه سانتی گراد 34تا  14( 4   درجه سانتی گراد 24تا  14( 3

 میلی متر در هنگام سربندی، چند میلی تر باید باشد؟ 16با توجه به جدول، حداقل شعاع خمش کابلی با قطر  -7

1 )24   2 )34   3 )44   4 )54 

 ر، مربوط به کدام گزینه است؟مدار الکتریکی زی -16

 راست گرد –( چپ گرد 1

 دالاندر( 2

 ( دو سرعتة دو سیم پیچ جداگانه3

 مثلث –( ستاره 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟نیستدر اتصال ستاره با بار نامتعادل کدام رابطه برقرار  -11

1 )P P PI I I 
1 2 3

 2 )L L LI I I 
1 2 3

 3 )NI 0  4 )L PV V 3 
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سیمه اگر یک فاز قطع شود، توان مدار ............... توان نامی حالت قبل از قطع  4در اتصال ستاره با بار متعادل  -12

 خواهد شد.

( 2   نصف( 1
1
3

   3 )
2
3

 برابر 3( 4   

برای نگهداری سینی کابل زیر سقف یا روی دیوار از ............... استفاده می شود که ضخامت ورق آن ...............  -13

 می باشد. )گزینه ها به ترتیب از راست به چپ(

 mm1 -( ساپورت mm1  4 -( کلمپ mm2 3 -ساپورت ( mm2  2 -( کلمپ 1

 درجة سانتی گراد ............... می باشد. 25حداکثر زمان ژل شدن برای نیم لیتر مخلوط رزین در دمای  -14

 ساعت 42( 4  دقیقه 44( 3  دقیقه 26( 2  دقیقه 24( 1

 ام است؟سطح ولتاژ در بخش تولید انرژی الکتریکی کد -15

1 )v / kv400 20  2 )kv / kv20 63  3 )kv / kv63 132 4 )kv / kv132 230 

 کدام روابط مربوط به اتصال مثلث مصرف کننده های سه فاز می باشد؟ -16

1 )L P L PI I ,V V     2 )L P L PI I ,V V  3 

3 )L P L PI I ,V V 3   4 )L P L PI I ,V V 3 3 

در اتصال ستاره، توان ............... حالت مثلث و جریان ............... حالت مثلث می باشد. )گزینه ها به ترتیب از  -19

 راست به چپ(

1 )
1
3

 -برابر  3( 2 برابر 3 –برابر  
1
3

( 4  برابر 3 –برابر  3( 3 برابر 
1
3

 -برابر  
1
3

 برابر 

mmمفهوم کابل  -18  23 25  چیست؟ 16

 میلی متر مربع 15سیم  3میلی متر مربع و  26سیم  3( 1

 میلی متر مربع 15 سیم 1میلی متر مربع و  26سیم  3( 2

 میلی متر مربع 15سیم  3میلی متر مربع و  26سیم  1( 3

 میلی متر مربع 15سیم  1میلی متر مربع و  26سیم  1( 4

از جمله مزایای نردبان کابل این است که فاصلة مابین پله های نردبان به طور معمول ............... سانتی متر  -17

 است.

1 )26   2 )36   3 )46   4 )64 

 ؟نیستکدام گزینه صحیح  -26

 ( ضربان موج یکسو شدة سه فاز نسبت به یک فاز کم تر است.1

 ( یکی از فاکتورهای اساسی شبکة برق رسانی، نزدیک بودن محل تولید انرژی به محل مصرف است.2

 ( موتور تک فاز بدون وسیلة خارجی قادر به راه اندازی نیست.3

 ی سه فاز به صفر نمی رسد.( توان در مصرف کننده ها4
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در یک موتور سه فاز با اتصال مثلث چنانچه در حالت کار، یکی از خطوط ولتاژ قطع شود چه  تأثیری در توان  -21

 موتور خواهد داشت؟

( توان 2    ( توان نصف می شود.1
2
3

 می شود. 

( توان 3
1
3

 ( توان صفر و موتور خاموش می شود.4    می شود. 

 کدام روابط مربوط به اتصال مثلث مصرف کننده های سه فاز می باشد؟ -22

1 )L P L PI I ,V V     2 )L P L PI I ,V V  3 

3 )L P L PI I ,V V 3   4 )L P L PI I ,V V 3 3 

Vدر اتوترانسفورماتور  -23 / V200  مورد استفاده کدام است؟ EIهرتز، شمارة  56آمپر در فرکانس  16، 220

1 )EI105  2 )EI120  3 )EI135  4 )EI150 

 کوپلینگ کامل می باشد؟ در کدام یک از حالت های زیر، در یک ترانسفورماتور، -24

1 )k 1  2 )k 1  3 )k 1  4 )k 0 

قطر سیم های قسمت های مختلف سیم پیچ های ثانویه این ترانسفورماتور، مطابق کدام گزینه انتخاب  -25

 شود؟می

v A

v v A

v v A

A A A

V , I .

V V , I .

V V , I

. . .

 

  

  

  

23 23

12 22 22

11 21 21

110 0 5

380 2 0 8

220 12 1

2 3 1 3 0 5

 

 آمپر 3/2( بر مبنای جریان 1

 آمپر 3/1( بر مبنای جریان 2

 آمپر 6/4( بر مبنای جریان 3

  ( بهتر است برای هر قسمت سیم پیچ، قطر سیم متناب با جریان عبوری از آن قسمت سیم پیچ انتخاب شود.4

 

 

 توان کل خروجی ترانسفورماتور سؤال قبل چند وات است؟ -26

1 )324   2 )224   3 )2/25   4 )66 

اگر از سه مصرف کننده تنها دو مصرف کننده بتوانند به طور هم زمان کار کنند، برای  86با توجه به سؤال  -29

 طراحی ترانسفورماتور، قدرت خروجی را چند وات درنظر می گیریم؟

1 )2/25   2 )2/44   3 )54   4 )66 

هرتز  56گاوس با فرکانس  12666ز هستة مرغوب با چگالی میدان در سیم پیچی یک ترانسفورماتور، ا -28

دور بر ولت باشد، توان خروجی آن تقریباً چند ولت  25/6استفاده شده است. اگر دور بر ولت این ترانسفورماتور 

 آمپر است؟

1 )54   2 )64   3 )44   4 )26 
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 واحد اندازه گیری شار مغناطیسی مطابق کدام گزینه است؟ -27

 ( ولت بر متر4   ( تسلا3   ( هانری2   ( وبر1

 جهت کاهش تلفات انتقال انرژی الکتریکی، در ابتدای خطوط ............... . -36

 ( ولتاژ را افزایش می دهند.2   ( ولتاژ و جریان را افزایش می دهند.1

 شود. ( از ترانسفورماتورهای یک به یک استفاده می4    ( ولتاژ را کاهش می دهند.3

/به ضخامت  EI84ورق  84 -31 mm0 هستة یک ترانسفورماتور را تشکیل می دهد. دور بر ولت آن کدام  5

 است؟

1 )46/1   2 )2   3 )6/3   4 )3 

Vدر یک ترانسفورماتور تکفاز  -32 / V220 با توجه به این که چگالی جریان  A4و جریان ثانویه  6
A

mm2
4 

 (76است، قطر سیم پیچ اولیه چند میلی متر است؟ )راندمان %

1 )24/4   2 )34/4   3 )46/4   4 )64/4 

از ثانویه  دور می باشد. اگر 4666و  1666تعداد دور سیم پیچ اولیه و ثانویه ترانسفورماتوری به ترتیب  -33

تغذیه کند، ولتاژ و جریان اولیه کدام است؟ )به ترتیب از راست به  V200با ولتاژ  20ترانسفورماتور یک بار 

 چپ(

1 )A, V4 500  2 )A, V10 800  3 )A, V10 500  4) A, V4 800 

آمپر در ثانویه، به شبکة برق خانگی ایران متصل می باشد.  3سیم پیچ اولیة ترانسفورماتوری با جریان  -34

ولتی را داراست. قطر سیم پیچ اولیة آن چند میلی  36است که خروجی  %76راندمان این ترانسفورماتور برابر با 

متر باید انتخاب شود؟  J  3 

1 )4/4   2 )3/4   3 )1   4 )6/4 

آمپر است. اگر در هنگام اتصال به برق  287ولتی  386جریان اتصال کوتاه یک ترانسفورماتور با ولتاژ نامی  -35

 آمپر از اولیه عبور کند، ولتاژ اتصال کوتاه تقریباً چند ولت است؟ 5/262جریان 

1 )255   2 )342   3 )294   4 )321 

 است؟ نادرستکدام گزینه  -36

 ( تلفات فوکو وابسته به شلک هسته است.1

 ( برای کاهش ولتاژ اتصال کوتاه سیم پیچ های ثانویه و اولیه را روی هم می پیچند.2

 ( با آزمایش بی باری در ترانسفورماتور، تلفات آهنی آن را مشخص می کنند.3

 د، امپدانس ترانسفورماتور بیش تر است.( هرچقدر ولتاژ اتصال کوتاه کم تر باش4

 خطوط شار مغناطیسی در شکل زیر صحیح است یا غلط؟ چرا؟ -39

 به دلیل عبور جریان از ثانویه –( صحیح 1

 به دلیل عبور جریان از اولیه –( غلط 2

 به دلیل عدم عبور جریان از ثانویه –( صحیح 3

 به دلیل عدم عبور جریان از ثانویه –( غلط 4
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 دقت اندازه گیری کولیس ............... . -38

 میلی متر 41/4( 4  متر 441/4( 3  سانتی متر 1/4( 2  میلی متر 1/4( 1

دور می باشد. چه تعداد دور در ثانیه نیاز  566ولت دارای تعداد دور اولیه  46/266یک ترانسفورماتور ایده آل  -37

 تأمین کند. را VA800دارد تا توان 

 دور 126( 4  دور 64( 3  دور 144( 2  دور 2644( 1

جریان عبوری از سیم پیچ یک ترانسفورماتور با چگالی جریان  -46
A

mm2
آمپر است. قطر سیم  56/12، برابر 4

پیچ چند میلی متر است؟  /  3 14 

1 )14/3   2 )22/5   3 )2   4 )4 

 در شکل مقابل ترانس با هسته ............... می باشد. -41

 ( هوا1

 ( فریت2

 ( آهن3

  ( مس4

 

 

 جهت کاهش تلفات انتقال انرژی الکتریکی، در ابتدای خطوط ............... -42

 ( ولتاژ را افزایش می دهند.2   ( ولتاژ و جریان را افزایش می دهند.1

 ( از ترانسفورماتورهای یک به یک استفاده می شود.4    ( ولتاژ را کاهش می دهند.3

Vدر اتوترانسفورماتور  -43 / V200  مورد استفاده کدام است؟ EIهرتز، شمارة  56آمپر در فرکانس  16، 220

1 )EI105  2 )EI120  3 )EI135  4 )EI150 

 نام دیگر اتوترانسفورماتور، ترانسفورماتور ............... است. -44

 ( صرفه ای4   ( ایزوله3  ( افزاینده2  ( کاهنده1

 قسمت نمایش داده شده، در شکل زیر چه نام دارد؟ -45

 ( فک بیرونی1

 ( فک درونی2

 ( تیغة اندازه گیری عمق3

 ( خط کش4

 

 

 

ولت با  6/226دور سیم پیچ ثانویة ترانسفورماتور تعداد  -46
دور

ولت
 VN  درصد، تقریباً چند دور  16و افت ولتاژ  6

 است؟ )افت ولتاژ به نسبت مساوی در اولیه و ثانویه درنظر گرفته می شود.(

1 )36   2 )31   3 )32   4 )44 
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/ولت آمپر،  2266آل تک فاز  یک ترانسفورماتور ایده -49 VAC220  56هرتز دارای سطح مقطع  56و  100

دور مفروض است. چگالی میدان در هسته این ترانسفورماتور  466سانتی متر مربع و تعداد دور سیم پیچ اولیه 

 تقریباً چند تسلا می باشد؟

1 ) 4495 10  2 ) 3495 10  3 ) 2495 10  4 ) 1495 10 

در صورتی که از هر دو خروجی به صورت هم زمان استفاده  Aدر ترانسفورماتور شکل زیر، قطر سیم بوبین  -48

شود، تقریباً چند میلی متر است؟ 
A

J /
mm

 
 

 2
3 5 

1 )5/1 

2 )26/4 

3 )44/4 

4 )6/2 

 

 

 %76آمپر و راندمان  5ولت، جریان ثانویة  18قطع مؤثر آهن هستة ترانسفورماتور تکفاز با ولتاژ ثانویه سطح م -47

 چند سانتی متر مربع است؟

1 )21   2 )15   3 )14   4 )12 

نویة این می باشد. جریان ثا cm224ولت برابر  166/266سطح مقطع خالص هستة آهن یک ترانسفورماتور  -56

 ترانسفورماتور چند آمپر است؟

1 )1   2 )2   3 )4   4 )2 

/ولت و جریان ثانویه  6/226ترانسفورماتور تکفاز با هستة مرغوب  -51 A5 مورد نیاز است. اگر راندمان  4

 ه تقریباً چند دور است؟باشد، تعداد دور سیم پیچ ثانویه با فرض کل افت ولتاژ در اولی %76ترانسفورماتور 

1 )36   2 )32   3 )34   4 )22 

میلی متر،  13/1اگر ترانسفورماتوری دارای یک سیم پیچ اولیه و ثانویه به صورت جداگانه با قطر سیم ثانویة  -52

Aچگالی 

mm2
 ولت آمپر باشد، ولتاژ ثانویه چند ولت است؟ 36و توان خروجی  3

1 )5   2) 9   3 )12   4 )12 

 با سطح مقطع مربع شکل حداقل تقریباً چند ولت آمپر، توان به بار انتقال می دهد؟ EI60هستة  -53

1 )23   2 )15   3 )24   4 )11 

 است چند دور می باشد؟ A5ولت که جریان بار آن  226/386تعداد دور اولیه یک اتوترانسفورماتور  -54

1 )222   2 )329   3 )661   4 )144 

وبر دارای چه  61/6هرتز با فوران  56ولت است. در فرکانس  222ولتاژ خروجی یک ترانسفورماتور ایده آل  -55

 تعداد دور در ثانویه می باشد؟

1 )14   2 )144   3 )24   4 )244 
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ولت آمپر را از شبکه دریافت  55ولت، توان  55آل که در ولتاژ  تعداد دور اولیة یک ترانسفورماتور ایده -56

 آمپر چند دور می باشد؟ 25/6دور می باشد، تعداد دور ثانویه در جریان  165کند، می

1 )43   2 )496   3 )41   4 )554 

. برابر جریان نامی از جریان اتصال کوتاه دائم جریانی است که در زمان اتصال کوتاه ممکن است تا .............. -59

 ترانسفورماتور عبور کند.

1 )24   2 )16   3 )14   4 )26 

ولت آمپر می باشد چند میلی متر  16سطح مقطع ظاهری هستة یک ترانسفورماتور که توان خروجی آن  -58

مربع می باشد؟  K /1 2 

1 )5/3   2 )2/13   3 )22/6   4 )24/16 

سبة ترانسفورماتورهای چند سر، تعداد دور سیم پیچ اولیه را برای ............... ولتاژ در اولیه و تعداد در محا -57

 دور سیم پیچ ثانویه را برای ............... ولتاژ در ثانویه می پیچند. )گزینه ها به ترتیب از راست به چپ(

 پایین ترین –( پایین ترین 4 بالاترین –یین ترین ( پا3 پایین ترین –( بالاترین 2 بالاترین -( بالاترین 1

 

ولت، مقدار  226کیلوولت آمپر و ولتاژ ورودی  6/6ولت قدرت  176در یک اتوترانسفورماتور با ولتاژ خروجی  -66

 توان تیپ چند کیلوولت آمپر است؟

1 )44/1   2 )3/3   3 )22/4   4 )9/4 

 

 ، چه نام دارد؟وبرورشکل  -61

 ( پولی کش1

 ( کولیس2

 ( میکرومتر3

  ( سمبه نشان4

 

 

هر در دقیقه است. این مولد  5/189سرعت میدان دوار مولدهای نیروگاه آبی کارون سه استان خوزستان  -62

 نیروگاهی چند قطب است؟

1 )15   2 )2   3 )32   4 )54 

 به چه دلیل به موتورهای القایی، موتورهای آسنکرون می گویند؟ -63

 ( کمتر بودن سرعت میدان دوار از سرعت روتور2  سرعت روتور با سرعت میدان دوار( برابر بودن 1

 ( همزمانی میدان دوار روتور و استاتور4  ( کمتر بودن سرعت روتو راز سرعت میدان دوار3

 کدام یک از گزینه های زیر، در مورد موتورهای آسنکرون صحیح می باشد؟ -64

 یچ موتورها، جهت گردش عوض می شود.( با تعویض جای دو فاز در سیم پ1

 ( با تعویض جای دو فاز در سیم پیچ موتورها، موتور به شدت آسیب می بیند.2

 ( تنها راه تغییر جهت گردش موتور، تعویض جای هر سه فاز می باشد.3

 ( تغییر جهت گردش در موتورهای آسنکرون کاربرد عملی ندارد.4
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 بق کدام گزینه است؟جنس روتور موتورهای القایی مطا -65

 ( آلومینیوم4   ( نقره3   ( آهن2   ( چدن1

هرتز  56دور می زند. لغزش موتور در فرکانس  2856قطب در هر دقیقه  2روتور یک موتور سه فاز آسنکرون  -66

 شبکه چند درصد است؟

1 )6   2 )14   3 )16   4 )24 

 ........ شستشو می دهند.پس از باز شدن قطعات موتور، آن ها را در ....... -69

 ( تشت آب گرم4 ( تشت بنزین و یا قلم مو3   ( تینر2   ( الکل1

 برای بریدن سیم های داخل استاتور از ............... استفاده می کنند. -68

 ( چاقوی کابل بری4  ( ارة آهن بر3  ( قلم و چکش2   ( فرز1

 ه عواملی بستگی دارد؟سرعت گردش میدان دوار در موتور القایی به چ -67

 فرکانس –( جریان 2     فرکانس –( ولتاژ 1

 تعداد قطب های موتور –( فرکانس 4   تعداد قطب های موتور –( جریان 3

 چند درصد است؟ Hz50دور در دقیقه در فرکانس  1416قطب،  4لغزش یک موتور آسنکرون سه فاز  -96

1 )2   2 )3   3 )4   4 )5 

هرتز، اگر فرکانس را دو برابر کنیم سرعت میدان دوار چند  56قطب با فرکانس  4در یک موتور القایی سه فاز  -91

 برابر حالت قبل می شود؟

 برابر 4( 4  ( نیم برابر3  ( دو برابر2  ( تغییر نمی کند1

یدان در یک دوره تناوب، چه باشد، چرخش م 4در یک ماشین القایی در صورتی که تعداد قطب ها برابر  -92

 کسری از یک دورة تناوب کامل می باشد؟

1 )
2
4

   2 )
3
5

   3 )
2
3

   4 )
2
7

 

کم تر و ولتاژ القایی در رتور ............... هرچقدر اختلاف سرعت روتور و میدان دوار ............... باشد لغزش  -93

 است. )گزینه ها به ترتیب از راست به چپ(

 بیش تر –( بیش تر 4  کم تر –( بیش تر 3  کم تر –( کم تر 2  بیش تر –( کم تر 1

 rpmرتور چند  کار می کند. سرعت %5و لغزش   Hz50قطب سه فاز با فرکانس  6یک موتور القایی  -94

 باشد؟می

1 )454   2 )264   3 )964   4 )1444 

برای تأمین جریان لازم روتور موتورهای القایی، باید گردش روتور کمی ............... افتد تا تغییر شار  -95

 مغناطیسی در مفتول ها امکان پذیر ..............

 شود -( به تأخیر 4  نشود –( جلو 3  شود –( جلو 2  نشود –تأخیر ( به 1

برای ایجاد میدان دوار در موتورهای سه فاز یک جریان متناوب سه فاز، با اختلاف فاز الکتریکی ............... به  -96

 سه دسته سیم پیچ استاتور با اختلاف فاز .............. اعمال می گردد. )گزینه ها به ترتیب از راست به چپ(

 زمانی 120 -مکانی  120( 2   مکانی 120 -زمانی  120( 1

 مکانی 120 -مکانی  120( 4   زمانی 120 -زمانی  120( 3
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 در شکل زیر، موقعیت قطب ها مطابق کدام گزینه می باشد؟ IIدر زمان نشان داده شده با علامت  -99

1 )  

2 ) 

3 ) 

4 ) 

 

هرتز چند دور در دقیقه  66قطب دارد. سرعت سنکرون آن در فرکانس  8استاتور یک موتور فاز آسنکرون  -98

 است؟

1 )464   2 )944   3 )464   4 )346 

هرتز چند دور در دقیقه  56درصد در فرکانس  5قطب با لغزش  4سرعت روتور یک موتور سه فاز آسنکرون  -97

 است؟

1 )1644   2 )1446   3 )1426   4 )1646 

 ولت چند میلی متر است؟ 366تا  266ضخامت عایق مناسب برای شیارهای موتور با ولتاژ فازی بین  -86

1 )2/4   2 )3/4   3 )4/4   4 )6/4 

/ولت و جریان ثانویه  6/226ترانسفورماتور تک فاز با هستة مرغوب  -81 A5 موردنیاز است. اگر راندمان  4

 باشد تعداد دور سیم پیچ ثانویه با فرض کل افت ولتاژ در اولیه تقریباً چند دور است؟ %76ترانسفورماتور 

1 )36   2) 32   3 )34   4 )22 

در صورتی که از هر دو خروجی به صورت هم زمان استفاده  Aدر ترانسفورماتور شکل زیر، قطر سیم بویین  -82

شود، تقریباً چند میلی متر است؟ 
A

J /
mm

 
 

 2
3 5 

1 )5/1 

2 )26/4 

3 )46/4 

4 )6/2 
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 د؟شکل زیر، کدام نوع ترانسفورماتور را نشان می ده -83

 ( افزاینده1

 ( اتوترانسفورماتور2

 ( کاهنده3

 ( ایزوله4

 

 

به دست آمده است.  A4و  V200و  W400در آزمایش بی باری یک ترانسفورماتور تک فاز مقادیر  -84

 ند اُهم می باشد؟مقاومت معادل تلفات آهنی در این ترانسفورماتور چ

1 )144   2 )46   3 )64   4 )26 

 دقت کولیس چند میلی متر است؟ -85

1 )41/4   2 )1/4   3 )6/4   4 )2/4 

 جنس هستة ترانسفورماتور شکل زیر، مطابق کدام گزینه است؟ -86

 ( آهن1

 ( مس2

 ( چدن3

  ( فولاد4

 

 

 

/عدد ورق  56 -89 mm0 گوس را کنار هم قرار  12666از جنس مرغوب و با چگالی میدان  EI75وع میلی متر ن 5

 داده و هستة یک ترانسفورماتور را می سازیم. دور بر ولت این ترانسفورماتور چند دور بر ولت است؟

1 )12   2 )12/4   3 )5   4 )5/5 

 56هرتز، دارای سطح مقطع هستة  56ولت و  166/226پر، ولت آم 2266یک ترانسفورماتور ایده آل تک فاز  -88

دور مفروض است. چگالی میدان مغناطیسی در هستة این  466سانتی متر مربع و تعداد دور سیم پیچ اولیه 

 ترانسفورماتور تقریباً چند تسلا می باشد؟

1 ) 4495 10  2 ) 3495 10  3 ) 2495 10  4 ) 1495 10 

دور  266دوره و در ثانیه  466در اولیه  KVA10تعداد دور سیم پیچ های یک ترانسفورماتور ایده آل  -87

 ولت باشد جریان ثانویه چند آمپر است؟ 1666باشد. اگر ولتاژ اولیه می

1 )6   2 )14   3 )16   4) 24 

/سطح مقطع هسته یک ترانسفورماتور با هستة مورق  -76 7 5 ولت  226سانتی متر مربع است. در ولتاژ  8

 شبکه حداکثر جریان اولیه تقریباً چند آمپر است؟

1 )5   2 )14   3 )12   4 )14 
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برابر  V100و ولتاژ اولیة  VA314چگالی جریان یک ترانسفورماتور با قدرت اولیة  -71
A

mm2
باشد. قطر می 2

 اولیه چند میلی متر می باشد؟

1 )4/4   2 )1/1   3 )44/1   4 )4/1 

 هن آن کدام است؟آمپر مفروض است. سطح مقطع آ A5با جریان ثانویه  12/226اتوترانسفورماتور  -72

1 )2   2 )12   3 )9   4 )11 

آمپر تقریباً چند میلی متر است؟  5/6با جریان اولیة  24/226قطر سیم پیچ ثانویه ترانسفورماتور  -73

A
J

mm

 
 

 2
3 

1 )6/4   2 )3/2   3 )6/3   4 )4/1 

 مقدار ضریب کوپلینگ در یک ترانسفورماتور کدام است؟ -74

1 )K 1  2 )K 1  3 )K 1  4 )K 1 

سطح مقطع سیم لاکی که ضخامت لاک روی آن  -75
2
2

میلی متر مربع  59/1میلی متر می باشد، با اندازة  

 میلی متر است؟است. قطر این سیم چند 

1 )2   2 )
2
2

   3 )14/3   4 )2 

ولت می باشد. جریان سیم پیچ  V15در ولتاژ خروجی  5/1دارای ضریب تبدیل  VA90یک ترانسفورماتور  -76

 اولیه چند آمپر است؟

1 )4   2 )9   3 )5   4 )33/1 

 

شکل مقابل، آزمایش ............... ترانسفورماتور را نشان می دهد که به وسیلة آن تلفات ............... مشخص  -79

 گردد. )گزینه ها به ترتیب از راست به چپ(می

 هسته –( اتصال کوتاه 1

 هسته –( بی باری 2

 سیم پیچ ها –( بی باری 3

 سیم پیچ ها – ( اتصال کوتاه4
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در ترانسفورماتور مقابل چند آمپر است؟  I23مقدار جریان  -78
A

J /
mm

 
 

 2
3 5 

1 )6/2 

2 )6/3 

3 )6/11 

4 )6/6 

 

 

 

 

 

 

 شار اولیه در ترانسفورماتور همواره ............... . -77

 ر ثانویه می باشد.( بیش تر از شا2   ( کم تر از شار ثانویه می باشد.1

 ( برابر صفر است.4   ( برابر با شار ثانویه می باشد.3

Vسطح مقطع آهن هسته یک اتوترانسفورماتور با مشخصات  -166 V1 Vو  120 V2 Iو  180 A2 چند  2

 سانتی متر مربع می باشد؟

1 )4/22   2 )26/11  3 )2/25   4 )1/13 

 چند درصد است؟ Hz50دور در دقیقه در فرکانس  1416قطب،  4لغزش یک موتور آسنکرون سه فاز  -161

1 )2   2 )3   3 )4   4 )5 

باشد، چرخش میدان در یک دوره تناوب، چه  4در یک ماشین القایی در صورتی که تعداد قطب ها برابر  -162

 یک دورة تناوب کامل می باشد؟ کسری از

1 )
2
4

   2 )
3
5

   3 )
2
3

   4 )
2
7

 

ه اگر در یک ترانسفورماتور همه شار تولید شده در سیم پیچ اولیه از سیم پیچ ثانویه عبور کند، کدام گزین -163

 ضریب کوپلینگ است.( Kصحیح است؟ )

1 )k 1  2 )K 1  3 )k 0  4 )K 1 

 آمپر می باشد؟ تقریباً چند VA500ولت با توان تیپ  186/266جریان خروجی یک اتوترانسفورماتور  -164

1 )4/2   2 )26   3 )6/2   4 )4/24 

Vضخامت هر ورقت ترانسفورماتور  -165 / V220 میلی متر  5/6آمپر است،  4که دارای جریان خروجی  12

 ؟موردنیاز این ترانسفورماتور تقریباً چه تعداد می باشد EIهای باشد. تعداد ورقمی

1 )44   2 )69   3 )24   4 )95 

، چند VA800ولت با قدرت خروجی  266/166سطح مقطع خالص هستة آهن یک اتوترانسفورماتور افزاینده  -166

 سانتی متر مربع است؟

1 )24   2 )22   3 )24   4 )22 
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 چه وسیله ای استفاده می کنند؟ برای عایق کاری نقاط لحیم کاری شده در ترانسفورماتور، از -169

 ( وارنیش4  ( سرسیم3  ( چسب برق2  ( کاغذ پرشمان1

اندازه گیری شده است. مقاومت هسته  28/6و  W16و  V100در آزمایش بی باری ترانسفورماتور مقادیر  -168

 چند اهم می باشد؟

1 )644   2 )526   3 )264   4 )1444 

/و  VA880در یک ترانسفورماتور تکفاز ایده آل  -167 V220 در حالی که ثانویه را اتصال کوتاه کرده ایم به  110

 را اعمال می کنیم. جریان اتصال کوتاه دائم چند آمپر می باشد؟ V11اولیه ولتاژ 

1 )54   2 )144   3 )154   4 )244 

آمپر موردنیاز است. قطر سیم پیچ اولیه با توجه به  6ولت و جریان  6/226یک ترانسفورماتور تکفاز با ولتاژ  -116

و چگالی جریان  76راندمان %
A

mm2
 چند میلی متر است؟ 4

1 )24/4   2 )34/4   3 )42/4   4 )44/4 

 زه گیری میکرومتر چند میلی متر است؟دقت اندا -111

1 )446/4  2 )441/4  3 )1/4   4 )41/4 

 سطح مقطع آهن موردنیاز اتوترانسفورماتوری با مشخصات شکل زیر تقریباً چند سانتی متر مربع است؟ -112

1 )6/13 

2 )14 

3 )6/16 

4 )2/14 

 

 

 

cm3با سطح مقطع خالص  EIهسته  -113 Vدر ساختن اتوترانسفومارتور  3 / V220 استفاده شده است.  110

 توانی که می توان با این هسته انتقال داد چند ولت آمپر است؟

1 )22   2 )26/65  3 )6/112  4 )14 

Vتعداد دور سیم پیچ اولیة ترانسفورماتور  -114 / V110 آن در ثانویه منظور شده  %56افت ولتاژ که  %16با  24

 دور است. تعداد دور سیم پیچ ثانویه چند دور است؟ 418است 

1 )145   2 )141   3 )95   4 )91 

 شکل مقابل کدام تعریف از ترانسفورماتور را بیان می کند؟ -115

 ( ترانسفورماتور افزاینده جریان و کاهندة ولتاژ1

 ( ترانسفورماتور کاهنده ولتاژ و کاهندة جریان2

 ( ترانسفورماتور افزایندة ولتاژ و کاهندة جریان3

  ( ترانسفورماتور افزایندة ولتاژ و افزایندة جریان4
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براساس القای مغناطیسی دو سیم پیچ مجاور هم، نیروی محرکة القایی در یکی از سیم پیچ ها با تغییرات  -116

م پیچ دیگر ............... می کند که این اتفاق موسوم به قانون ............... می باشد. )گزینه ها به شار مغناطیسی سی

 ترتیب از راست به چپ(

 لنز -( مخالفت 4  فاراده –( موافقت 3  لنز –( موافقت 2  فاراده –( مخالفت 1

 در شکل مقابل مقدار نیروی محرکة ثانویه چند ولت است؟ -119

1 )1/11 

2 )111 

3 )4/44 

4 )444  

 

 

 

 کدام است؟ cبا مقدار  fارتباط بین مقدار  Eبا توجه به ابعاد هستة  -118

1 )f c
1
2

 

2 )f c 

3 )f c2 

4 )f c 3 

 

 

دور می باشد. اگر  85دور و  346ور سیم پیچ اولیه و ثانویه به ترتیب در یک ترانسفورماتور ایده آل تعداد د -117

اهم باشد، جریان سیم پیچ اولیه چند آمپر  5/29و مقاومت سیم پیچ ثانویه  V220ولتاژ اولیة ترانسفورماتور 

 است؟

1 )2   2 )2   3 )4   4 )6/4 

 های اولیه و ثانویه در یک ترانسفورماتور واقعی، کدام رابطه صحیح است؟با توجه به افت ولتاژ در سیم پیچ  -126

1 ) VN N V % V  1 1 11   2 ) VN N V % V  2 2 21 

3 ) VN N V % V  1 1 11   4 ) VN N V % V  2 2 21 2 

cm3با سطح مقطع خالص  EIهستة  -121 Vدر ساختن اتوترانسفورماتور  3 / V220 استفاده شده است.  110

 توانی که می توان با این هسته انتقال داد چند ولت آمپر است؟

1 )22   2 )26/65  3 )6/112  4 )14 
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/و  W16و  V100در آزمایش بی باری ترانسفورماتور مقادیر  -122 A0 اندازه گیری شده است. مقاومت هسته  2

 چند اهم می باشد؟

1 )644   2 )526   3 )264   4 )1444 

 پاسخ دهید. 5تا  3با توجه به مسئلة زیر به سؤالات 

 دو الکتروموتور آسنکرون مشابه دو قطب، مانند شکل زیر را در نظر بگیرید.

W.V.U1م پیچ های سی 1 Lبه ترتیب فازهای  1موتور شمارة  1 .L .L3 2 W.V.U1و سیم پیچ های  1 1 موتور شمارة  1

Lبه ترتیب فازهای  2 .L .L3 1 یین را تغذیه می کند و دو موقعیت وضعیت قطب ها در سطح استاتور آن ها تع 2

 شود.می

 
 

جا به جایی قطب ها ............... می باشد.  2جابه جایی قطب ها ............... و در موتور شمارة  1در موتور شمارة  -123

 )گزینه ها به ترتیب از راست به چپ(

 چپ گرد –( چپ گرد 4 راست گرد –( راست گرد 3 راست گرد –( چپ گرد 2 چپ گرد –( راست گرد 1

 ر میدان مغناطیسی دوار در تغییر جهت گردشی این موتورها مطابق کدام گزینه می باشد؟اث -124

 ( میدان مغناطیسی دوار در تغییر جهت گردش موتورهای آسنکرون تأثیری ندارد.1

 ( گردش رتور در جهت جا به جایی قطب ها انجام می شود.2

 د.( گردش رتور در عکس جهت جا به جایی قطب ها انجام می شو3

 ( جهت گردش رتور به تعداد قطب ها بستگی دارد.4

 کدام یک از گزینه های زیر در مورد این نوع موتورها صحیح می باشد؟ -125

 ( با تعویض جای دو فاز در سیم پیچ موتورها، جهت گردش عوض می شود.1

 ( با تعویض جای دو فاز در سیم پیچ موتورها، موتور به شدت آسیب می بیند.2

 ا راه تغییر جهت گردش موتور، تعویض جای هر سه فاز می باشد.( تنه3

 ( تغییر جهت گردش در موتورهای آسنکرون کاربرد عملی ندارد.4
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 شکل زیر مربوط به روتور .............. می باشد. -126

 ( رینگی1

 ( سیم پیچی شده2

 ( قفسی3

 ( القایی4

 

 

 شان می دهند؟تعداد کلاف های هر فاز را با کدام نماد ن -129

1 )m   2 )eza   3 )z   4 )p 

چند درجة مکانیکی جا به جا  Sو  Nدرجه الکتریکی، قطب  366قطب می باشد با وجود  6موتوری دارای  -128

 شوند؟می

1 )354   2 )124   3 )124   4 )94 

 قطب به ترتیب از چپ به راست کدام است؟ 9شیار  39شروع سیم پیچی فازهای یک موتور  -127

 1و  3و  6( 4  1و  4و  4( 3  1و  6و  9( 2  1و  14و  13( 1

 باشد، تعداد کل شیارهای آن کدام است؟ 11قطب  12اگر شیار شروع فاز سوم یک موتور  -136

1 )24   2 )94   3 )144   4 )114 

برابر ............... و سربندی کلاف ها به صورت اتصال  Gسیم بندی موتور سه فاز به ازای جفت قطب، مقدار در  -131

 .............. است.

1 )P2   ، دور )P23  ، دور )P24  ، نزدیک )Pنزدیک ، 

قطب که به صورت یک طبقه سیم پیچی  6شیار  36سه فاز یک موتور مجموع گروه کلاف های لازم برای هر  -132

 شده، کدام است؟

1 )5   2 )9   3 )12   4 )12 

قطب اختلاف فاز شیار دوم از شیار پنجم چند درجة الکتریکی  8شیار  48در یک الکتروموتور سه فاز  -133

 است؟

1 )6/22   2 )46   3 )94   4 )54 

ناطیسی دوار با فرکانس شبکه رابطه ............... و با تعداد نصف قطب های موتور سرعت چرخش میدان مغ -134

 رابطه .............. دارد. )گزینه ها به ترتیب از راست به چپ(

 معکوس -( معکوس 4 مستقیم –( مستقیم 3 مستقیم –( معکوس 2 معکوس –( مستقیم 1

دور در دقیقه می  166هرتز سرعت لغزش  66فرکانس  قطب متصل به 6در یک موتور سه فاز آسنکرون  -135

 باشد، سرعت رتور چند دور در دقیقه است؟

1 )944   2 )1144   3 )1344   4 )1164 

دور در  1425هرتز که با سرعت  56قطب متصل به شبکة فرکانس  4لغزش یک موتور سه فاز آسنکرون  -136

 دقیقه می چرخد چقدر است؟

1 )6/2%   2 )6%   3) 6/4%   4 )14% 
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 چند میلی متر است؟ V380ضخامت عایق برای موتور با ولتاژ خطی  -139

1 )2/4   2 )3/4   3 )6/4   4 )5/4 

 شیار چند تا است؟ 36قطب با  6تعداد پیچک هر گروه کلاف موتور سه فازی  -138

1 )4   2 )3   3 )2   4 )1 

 شیار، گام سیم پیچی چند است؟ 48قطب  8جم در یک موتور سه فاز برای حذف هارمونی پن -137

1 )5   2 )4   3 )4   4 )6 

 ؟نیستکدام یک از مزایای سیم پیچی با گام کسری  -146

 ( کاهش زمان سیم پیچی موتور2   ( امکان حذف هارمونی مزاحم1

 ( افزایش عمر موتور4    ( کاهش هزینة ساخت موتور3

 دیاگرام گسترده موتور تک فاز زیر، زاویة الکتریکی بین دو شیار چند درجه است؟ با توجه به -141

1 )16 

2 )6/22 

3 )34 

4 )14  

 

 

 

 مطابق کدام گزینه می باشد؟ Aبا توجه به شکل زیر، وضعیت حوزة دوار در موقعیت  -142

1 ) 

2 ) 

3 ) 

4 )  
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 ل زیر، مطابق کدام گزینه است؟تعداد شیارهای موتور تک فاز نمایش داده شده در شک -143

1 )42 

2 )12 

3 )24 

4 )32  

 

 

 

 

* شکل زیر مربوط به اتصال سیم پیچ های اصلی و کمکی در موتور طرح دو فاز می باشد. با توجه به آن به سؤالات 

 پاسخ دهید. 146تا  144

 
 

 

 مطابق کدام گزینه می باشد؟ 4و  3، 2، 1نام اتصالات  -144

1 )W : , W : , U : , U :2 1 2 14 3 2 1  2 )W : , W : , U : , U :1 2 1 24 3 2 1 

3 )U : , U : , W : , W :2 1 2 14 3 2 1  4 )U : , W : , U : , W :2 2 1 14 3 2 1 

 

 مقدار توان در این نوع موتورها اغلب چند اسب بخار است؟ -145

( بیشتر از 3  2( بیشتر از 2  1( بیشتر از 1
1
2

( کمتر از 4  
1
2

 

 اختلاف فاز بین سیم پیچ اصلی و سیم پیچ کمکی در این موتورها را از چه طریقی تأمین می کنند؟ -146

 ( افزایش مقاومت اهمی سیم پیچ کمکی2  ( کاهش مقاومت اهمی سیم پیچ کمکی1

 ( افزایش مقاومت اهمی سیم پیچ اصلی4  ( کاهش مقاومت اهمی سیم پیچ اصلی3

 برداری ولتاژ و جریان مقابل مربوط به کدام موتور تکفاز می باشد؟ دیاگرام -149

 ( موتور تکفاز با خازن راه انداز1

 ( موتور تکفاز دو خازنی2

 ( موتور تکفاز با خازن دائم کار3

 ( موتور با فاز شکسته4
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 ؟نمی باشدکدام گزینه در مورد موتور تکفاز با فاز شکسته صحیح  -148

 با طرح دو فاز موتور با فاز شکسته می گویند.( به موتور تکفاز 1

 ( به موتور تکفاز طرح دو فاز موتورهای با راه اندازی مقاومتی می گویند.2

 سرعت نامی موتور، سیم پیچ کمی توسط کلید گریز از مرکز از مدار خارج می شود. %46( در این موتورها در 3

 یم پیچ اصلی کوچک تر می باشد.( در این موتورها مقاومت اهمی سرپیچ کمکی از س4

قطب مفروض است. اگر این موتور به صورت سیم پیچ کمکی دائم کار یک  6شیار  36الکتروموتور تکفاز  -147

طبقه با گام کامل به ازای جفت قطب باشد به ترتیب از راست به چپ شیار شروع سیم پیچ کمکی و تعداد شیار 

 می باشد؟ زیر هر قطب مربوط به هر فاز کدام گزینه

 5و  4( 4   3و  5( 3   4و  5( 2   3و  4( 1

قطب که به صورت استارت دائم یک طبقه با گام کسری  4شیار  24گام سیم پیچ کمکی الکتروموتور تکفاز  -156

 به ازای قطب سیم پیچ شده است کدام گزینه می باشد؟

1 )3   2 )4   3 )6   4 )5 

شیار که به صورت سیم پیچ کمکی دائم و یک طبقه با گام کامل  24از شروع سیم پیچ کمکی یک موتور تکف -151

 کدام گزینه می باشد؟ qمی باشد.  4سیم پیچی شده است 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

شیار که به صورت استارت دائم یک طبقه با گام کسری سیم  24شروع فاز سیم پیچ اصلی موتور تکفاز  -152

 اشد. گام قطبی کدام گزینه می باشد؟می ب 2پیچی شده است، شیار 

1 )4   2 )6   3 )5   4 )2 

قطب که سیم بندی آن به صورت سیم پیچ کمکی دائم در مدار یک طبقه  4شیار  24در یک موتور تک فاز  -153

 با گام کامل انجام شده است، تعداد شیار در هر قطب از هر فاز کدام است؟

1 )2   2 )3   3 )6   4 )5 

 درصد شیارهای استاتور در الکتروموتور تک فاز با راه انداز دائم به سمی پیچ اصلی تعلق می گیرد؟چند  -154

1 )56   2 )64   3 )34   4 )44 

 ؟نیستکدام یک از موتورهای زیر، از انواع موتورهای تک فاز  -551

 شکسته( القایی با فاز 4  ( قطب چاکدار3  ( اونیورسال2 ( موتور سه خازنی راه انداز1

برای سیم پیچی موتورهای تک فاز مانند موتورهای سه فاز، در .............. مرحله باید آن را طراحی و ترسیم  -156

 کرد.

1 )4   2 )3   3 )6   4 )2 

 ؟نیستکدام پارامتر از عوامل انتخاب موتور تک فاز، توسط مصرف کننده  -591

 ( کنترل دور4 لغزش گشتاور ( مشخصة3 ( مشخصة سرعت گشتاور2  ( قیمت مناسب1

تئوری دو میدان گردان، میدان مغناطیسی ناشی از جریان متناوب تک فاز و داخل استاتور با یک سیم پیچ  -158

از دو میدان با دامنه .............. تشکیل می شود که با سرعت مساوی در .............. یکدیگر گردش می کنند. 

 به چپ(ها به ترتیب از راست )گزینه

 خلاف -( برابر 4  جهت -( نابرابر 3  خلاف -( نابرابر 2  جهت -( برابر 1
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 قطب، کدام است؟ 4شیار و  24شیار شروع سیم پیچ کمکی برای یک موتور تک فاز  -157

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

ه است کدام برای گروه کلاف دو پیچک از یک موتور تک فاز که به صورت متحدالمرکز سیم پیچی شد -166

 شماره شیارها صحیح است؟

  9به  2 – 3به  2( 4  2به  3 – 9به  2( 3  9به  2 – 2به  3( 2  2به  2 – 9به  3( 1

 قطب به ترتیب از چپ به راست کدام است؟ 6شیار  36شروع سیم پیچی فازهای یک موتور  -161

 1و  3و  6( 4  1و  4و  4( 3  1و  6و  9( 2  1و  14و  13( 1

قطب که به صورت یک طبقه بندی  6شیار  36مجموع گروه کلاف های لازم برای هر سه فاز یک موتور  -162

 پیچی شده، کدام است؟سیم

1 )5   2 )9   3 )12   4 )12 

 39/1میلی متر موازی کنیم تا تقریباً معادل سیم  86/6میلی متر را با دو رشته سیم  45/6چند رشته سیم  -163

 شود؟ میلی متر

1 )2   2 )4   3 )6/6   4 )3 

 در آن چه مفهومی دارد؟ 5نوشته شده است. عدد  IP45روی پلاک موتور  -641

 ( درجة حفاظت در برابر گردوغبار2  ( درجة حفاظت در برابر اجسام خارجی1

 ترواستاتیک( درجة حفاظت در برابر میدان های الک4    ( درجة حفاظت در برابر آب3

 ؟نمی باشدکدام یک جزء علل ساییدگی یاتاقان ها و یا دنده ها در موتور  -651

 ( محیط کثیف و ذرات معلق2    ( عدم انطباق تسمه1

 ( محور از مرکز خارج شده4    ( اتصال نامتعادل دنده ها3

 کدام عبارت بر روی پلاک الکتروموتور، محیط کار موتور را مشخص می کند؟ -166

1) Cycles  2 )Deg C Rise  3 )Housing  4 )Frame  

درصد فرکانس شبکه چند  2دور می زند و در لغزش  2746قطب در هر دقیقه  2موتور سه فاز آسنکرون  -169

 هرتز می باشد؟

1 )64   2 )54   3 )144   4 )124 

حذف هارمونی پنجم، کسری گام می باشد برای  16به  1شیار با گام کامل، گام سیم بندی  26موتور سه فاز  -168

 چند شیار خواهد بود؟

1 )2   2 )3   3 )4   4 )6 

 قطب دو طبقه کدام گزینه می باشد؟ 4شیار  36تعداد کلاف های هر فاز یک موتور القایی سه فاز  -167

1 )5   2 )12   3 )12   4 )35 

گام کسری سیم پیچی شده است  قطب که به صورت یک طبقه به ازای قطب و 4شیار  24موتور سه فاز  -196

 شروع فاز دوم و گام سیم بندی به ترتیب از راست به چپ کدام گزینه می باشد؟

 5و  9( 4   4و  9( 3   6و  6( 2   5و  6( 1
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شیار که به صورت دو طبقه با گام کسری سیم پیچی شده است  36جدول زیر مربوط به فاز سوم موتور  -191

 گام سیم بندی به ترتیب از راست به چپ کدام است؟باشد. شروع فاز دوم و می

w2  وw1 

'2 '1 4 3 

'8 '7 16 7 

'14 '13 16 15 

'20 '19 22 21 

'26 '25 28 29 

'32 '31 34 33 

 5و  5( 4   9و  5( 3   4و  6( 2   5و  4( 1

 موازی می کنیم سیم حاصل تقریباً معادل کدام سیم است؟ 2/1را با دو رشته سیم  86/6دو رشته سیم  -192

1 )2   2 )6/2   3 )3   4 )4 

درصد است سرعت رتور چند  5هرتز شبکه  56قطب در فرکانس  2سرعت لغزش موتور سه فاز آسنکرون  -193

 دور در دقیقه می باشد؟

1 )2644   2 )2264   3 )3544   4 )3164 

 ؟نمی باشدکدام یک از موارد زیر در مورد سیم پیچی زوج قطب موتورهای یک طبقه صحیح  -941

 ( تعداد گروه کلاف ها در هر فاز برابر تعداد قطب ها می باشد.1

 ( سربندی کلاف ها با اتصال نزدیک صورت می گیرد.2

 ( اتصال زوج قطب را اتصال سر به ته می گویند.3

 وتورهای سیم پیچی یک طبقه به ازای زوج قطب سیم پیچی می شوند.( بیش تر م4

 دلیل سروصدای زیاد رتور در حین کار کردن چه می باشد؟ -195

 ( نامتعادل بودن رتور2   ( بار با ماشین تطابق کامل ندارد.1

 ( همة موارد4    ( لقی دو سر موتور3

 تعداد گروه کلاف ها در هر فاز مطابق کدام گزینه است؟ در اتصال سر به سر کلاف ها در سیم پیچی موتور، -196

 ( برابر تعداد قطب ها می باشد.2   ( برابر تعداد نصف قطب ها می باشد.1

 ( چهار برابر تعداد قطب ها می باشد.4   ( دو برابر تعداد قطب ها می باشد.3

........ در دمای ............... سلسیوس در برای گرفتن رطوبت سیم های سیم پیچ موتور، استاتور حدود ....... -199

 کوره حرارتی قرار می گیرد.

 درجه 116 –( یک ساعت 2    درجه 26 –( یک ساعت 1

 درجه 124 –( دو ساعت 4    درجه 26 –( دو ساعت 3
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 چه تعداد از موارد زیر، در خصوص انواع روش های سیم پیچی موتورهای سه فاز صحیح می باشد؟ -198

ای جبران کاهش نیرو محرکة القایی در سیم پیچی گام کسری، تعداد دور کلاف های موتور را تقویت الف( بر

 کنند.می

 درجة الکتریکی اختلاف فاز دارند. 76ب( در سیم پیچی گام کامل، ابتدا و انتهای یک کلاف 

عبارت اند از پ( عواملی که باعث خارج شدن شار مغناطیسی سطح استاتور از حالت سینوسی می شوند، 

 العمل میدان روتور، عدم وجود پسماند مغناطیسی و تجمع خطوط میدان در نوک تیز شیارها.عکس

 ( هیچکدام از موارد4  ( سه مورد3  ( دو مورد2  ( یک مورد1

هرتز چند دور  66قطب دارد. سرعت سنکرون این موتور در فرکانس  8استاتور یک موتور سه فاز آسنکرون  -197

 قه می باشد؟در دقی

1 )1444   2 )944   3 )1244   4 )244 

 برای افزایش خاصیت عایقی سیم های سیم پیچ موتور ............... -186

 ( استاتور را در کوره حرارتی قرار می دهند.2   ( آن ها را نخ بندی می کنند.1

C( از محلول 4   ( روی آن ها شارلاک می ریزند.3 H CL2 2  استفاده می کنند. 2

 با توجه به دیاگرام گسترده موتور تک فاز زیر، زاویة الکتریکی بین دو شیار چند درجه است؟ -181

1 )16 

2 )6/22 

3 )34 

4 )14  

 

 

 

 

 دیاگرام برداری ولتاژ و جریان مقابل مربوط به کدام موتور تکفاز می باشد؟ -182

 ( موتور تکفاز با خازن راه انداز1

 ز دو خازنی( موتور تکفا2

 ( موتور تکفاز با خازن دائم کار3

  ( موتور با فاز شکسته4

 

 

 کدام گزینه دربارة موتورهای الکتریکی تک فاز صحیح است؟ -183

( در موتورهای تک فاز با طرح دو فاز، 1
2
3

شیارها مربوط به سیم پیچ اصلی و  
1
3

 پیچ کمکی است. مربوط به سیم 

 ( در موتورهای تک فاز با راه انداز مقاومتی، سیم پیچ اصلی و کمکی مشابهند.2

 ( در موتورهای تک فاز با راه انداز خازنی، نوع خازن خشک است.3

 ( در موتور تک فاز دو خازنی، از هر دو نوع خازن خشک و الکترولیتی استفاده می شود.4



 

 
  25 

 در موتورهای طرح دو فاز: -184

 الکتریکی دارند می باشد. 120( نصف شیارها سیم پیچ اصلی و نصف دیگر سیم پیچ راه انداز که با یکدیگر اختلاف فاز 1

2 )
2
3

شیارها سیم پیچ اصلی و  
1
3

 الکتریکی دارند می باشد. 90دیگر سیم پیچ راه انداز که با یکدیگر اختلاف فاز  

 الکتریکی دارند می باشد. 90( نصف شیارها سیم پیچ اصلی و نصف دیگر سیم پیچ راه انداز که با یکدیگر اختلاف فاز 3

4 )
1
3

شیارها سیم پیچ اصلی و  
2
3

 الکتریکی دارند می باشد. 120دیگر سیم پیچ راه انداز که با یکدیگر اختلاف فاز  

 پاسخ دهید. 9تا  5* با توجه به شکل موتور تک فاز زیر به سؤالات 

 

 
 

 در مورد ظرفیت خازن های استفاده شده در این موتور کدام یک از گزینه های زیر صحیح می باشد؟ -185

 است. C2بیشتر از خازن  C1( ظرفیت خازن 1

 است. C1بیشتر از خازن  C2( ظرفیت خازن 2

 رابر است.با هم ب C2و  C1( ظرفیت خازن های 3

 تأثیری در عملکرد موتور ندارد. C2و  C1( مقدار ظرفیت خازن های 4

 به ترتیب از راست به چپ کدام است؟ C2و  C1نوع خازن  -861

 الکترولیتی -( دینامیکی 4 دینامیکی –( الکترولیتی 3 دینامیک –میکی ( دینا2 الکترولیتی –( الکترولیتی 1

 در این موتور صحیح می باشد؟ C2و  C1کدام یک از گزینه های زیر در مورد عملکرد خازن های  -891

 برای راه انداز دائمی موتور می باشد. C2ای و خازن برای راه اندازی لحظه  C1( خازن 1

 برای راه اندازی لحظه ای موتور می باشد. C2برای راه اندازی دائمی و خازن  C1( خازن 2

 هر دو برای راه اندازی لحظه ای موتور می باشد. C2و  C1( خازن های 3

 هر دو برای راه اندازی دائمی موتور می باشند. C2و  C1( خازن های 4

 چه تعداد از موارد زیر در خصوص سیم پیچی موتورهای تک فاز صحیح می باشد؟ -188

 ی تک فاز با توان های کمتر از یک اسب بخار، بیشتر با راه انداز دائم طراحی می شوند.الف( موتورها

 ب( هرچقدر مقاومت اهمی سیم پیچ راه انداز کمتر باشد، گشتاور راه اندازی موتور بیشتر می شود.

 درصد سیم پیچ استارت است. 46تا  26پ( قطر سیم پیچ اصلی حدود 

 ( هیچکدام از موارد4  سه مورد( 3  ( دو مورد2  ( یک مورد1
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قطب با گام کامل یک طبقه به صورت دائم در مدار کدام  4شیار  24شروع سیم پیچ کمکی موتور تکفاز  -187

 می باشد.( 2است؟ )شروع سیم پیچ اصلی شیار 

1 )3   2 )4   3 )6   4 )5 

 کفاز می باشد؟سرعت نمای شداده شده مربوط به کدام موتور ت –منحنی مشخصة گشتاور  -176

 ( موتور تکفاز دو خازنی1

 ( موتور تکفاز با خازن راه انداز2

 ( موتور تکفاز با راه انداز مقاومتی3

 ( موتور تکفاز با خازن دائم کار4

 

 

 

 با توجه به شکل زیر حوزة دوار نشان داده شده در سطح استاتور مربوط به کدام زمان می باشد؟ -171

1 )I 

2 )II 

3 )III 

4 )IV 

 

 

 

قطب با سیم پیچ کمکی دائم  6شیار  36گام کلاف و تعداد شیار زیر هر قطب مربوط به هر فاز موتور تکفاز  -172

 ه ترتیب از راست به چپ(کار یک طبقه با گام کامل به ازای جفت قطب کدام گزینه می باشد؟ )ب

1 )5 – 2   2 )5 – 3   3 )6 – 2   4 )6 - 3 

در سیم پیچی موتور تکفاز برای افزایش گشتاور راه اندازی مقاومت سیم پیچ استارت را ............... و تعداد  -173

 دور آن را ............... می دهند. )گزینه ها به ترتیب از راست به چپ(

 افزایش -( کاهش 4 کاهش –( افزایش 3  کاهش –( کاهش 2 ایشافز –( افزایش 1

یک موتور تک فاز که سیم پیچ کمکی آن دائم کار است را باز کرده ایم. نحوة پیچش آن یک طبق گام کامل  -174

 48است و سیم پیچ اصلی از شیار اول و سیم پیچ کمکی از شیار چهارم شروع شده است. این موتور اگر دارای 

 شد، دارای چند قطب است؟شیار با

1 )3   2 )5   3 )4   4 )2 
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 کدام شکل اتصال صحیح سیم پیچی اصلی و کمکی یک موتور تکفاز را نشان می دهد؟ -175

1 )    2 ) 

3 )    4 ) 

 ولت ساخته می شود؟ 446کدام دسته از موتورهای تکفاز برای ولتاژ  -176

 اسب بخار 14و  6/4( 4 اسب بخار 6/4و  6( 3 راسب بخا 2، 6/1( 2 اسب بخار 6/14، 4، 6( 1

 قطب چند تاست؟ 2شیار  24تعداد پیچک کلاف های یک موتور تکفاز  -179

1 )2   2 )3   3 )4   4 )5 

 قطب تکفاز با گام کسری کدام است؟ 4شیار،  24گام سیم بندی یک موتور  -178

1 )5   2 )3   3 )4   4 )6 

 قطب تکفاز راه انداز دائم را نشان می دهد؟ 4شیار  24اوی در موتور کدام شکل سیم پیچی کلاف مس -177

1 )    2 ) 

3 )    4 ) 

 قطر سیم پیچ راه انداز در موتورهای تک فاز چند درصد قطر سیم پیچ اصلی می باشد؟ -266

 درصد 54الی  44( 4 درصد 64الی  44( 3 درصد 44الی  34( 2 درصد 34الی  24( 1

 ولت ساخته می شود؟ 446ز موتورهای تکفاز برای ولتاژ کدام دسته ا -261

 اسب بخار 14و  6/4( 4 اسب بخار 6/4و  6( 3 اسب بخار 2، 6/1( 2 اسب بخار 14، 6/4، 6( 1

 قطر سیم پیچ راه انداز در موتورهای تک فاز چند درصد قطر سیم پیچ اصلی می باشد؟ -262

 درصد 54الی  44( 4 درصد 64ی ال 44( 3 درصد 44الی  34( 2 درصد 34الی  24( 1

 نسبت ظرفیت خازن های دائم کار به ظرفیت خازن های راه اندازی موتور تک فاز، تقریباً چه قدر می باشد؟ -263

1 )
1
2

   2 )
1
3

   3 )2   4 )3 
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قطب و  6کمکی دائم کار، یک طبقه، گام کامل، گام قطبی یک الکتروموتور تک فاز که به صورت سیم پیچ  -264

 آن از کدام شیار است؟ U1باشد، شروع فاز  5این موتور از شیار  W1می باشد. اگر شروع فاز  4گام قطبی 

1 )4   2 )1   3 )3   4 )2 

ازن های ............... که به خازن های .............. معروفند، استفاده در موتورهای تک فاز با راه اندازی دائم از خ -265

 شود. )به ترتیب از راست به چپ(می

 خشک -( الکترولیتی 4 خشک –( دینامیکی 3 کاغذی –( دینامیکی 2 مرطوب –( دینامیکی 1

 شکل زیر، کدام قطعه از موتور الکتریکی را نمایش می دهد؟ -266

 ( جاروبک1

 د ریز از مرکز( کلی2

 ( استاتور3

 ( روتور قفس سنجابی4

 

 

 

در دیاگرام دایره ای )مدور( سیم پیچ متحدالمرکز زیر، زاویة الکتریک یبین دو شیار مجاور و تعداد شیار  -269

 زیر هر قطب کدام گزینه می باشد؟ )گزینه ها به ترتیب از راست به چپ(

 5 -درجه  16( 1

 4 –درجه  24( 2

 3 –درجه  34( 3

  5 -درجه  24( 4

 

 

قطب به صورت متحدالمرکز به ازای جفت قطب با گام کامل، یک طبقه و  6شیار  36یک موتور تکفاز  -268

 استارت دائم سیم بندی شده است. گام گلاف های آن کدام است؟

1 ), 2 8 3 7
   

 2 ), ,  1 6 2 8 3 9 

3 ), 2 7 3 8
   

 4 ), ,  1 9 2 8 3 7 

قطب مفروض است. اگر تعداد شیارهای اصلی  6/4شیار،  36یک موتور کولر  -672
2
3

شیارها باشد، گام کلاف  

 سیم پیچ اصلی دور تنند کدام است؟

1 )4   2 )6   3 )5   4 )4 

 

............... از موتورهای با سیم پیچ کمکی دائم کار بوده و با  گشتاور راه اندازی موتورهای با خازن راه انداز -216

 صدای ............... راه اندازی می شوند. )گزینه ها به ترتیب از راست به چپ(

 بیش تر –( کم تر 4  کم تر –( بیش تر 3  کم تر –( کم تر 2 بیش تر –( بیش تر 1
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 کمکی نسبت به سیم پیچ اصلی چند درجه است؟در موتورهای تک فاز، اختلاف فاز سیم پیچ  -211

1 )120   2 )90   3 )180   4 )45 

 خازن در مدار کولر در حالت موازی با پمپ آب، چه نقشی دارد؟ -212

 ( محافظت از موتور4 ( راه اندازی دور کند3 ح ضریب توان شبکه( اصلا2 ( راه اندازی دور تند1

مطابق کدام گزینه می باشند؟ )گزینه ها به ترتیب از راست به  3و  2، 1در مدار موتور کولر شکل زیر اعداد  -213

 چپ(

1 )START,Low,Hi 

2 )Low,Hi,START 

3 )START,Hi,Low 

4 )Hi,Low,START 

 

 

 

برای سیم پیچی موتور کولرهای آبی، طرف .............. را رو به بالا قرار می دهند و آن را طوری می چرخانند  -214

 که قسمت بدون پنجره به طرف .............. باشد. )گزینه ها به ترتیب از راست به چپ(

 بیرون -( کم عمق 4 بیرون –( عمق متوسط 3  بیرون –( عمیق 2 سیم پیچ –( کم عمق 1

 در موتورهای تک فاز کلید گریز از مرکز در چه سرعتی سیم پیچی کمکی را از مدار خارج می کند؟ -215

 سرعت نامی %46( 4 سرعت نامی %56( 3 سرعت نامی %46( 2 سرعت نامی 36%( 1

 قطب چند تاست؟ 4شیار  24تعداد کلاف های هر گروه کلاف اصلی موتور تک فاز  -216

1 )2   2 )3   3 )4   4 )6 

باشد شیار شروع فاز کمکی، اگر فاز اصلی شیار یک باشد  15برای یک موتور یکفاز اگر زاویة بار الکتریکی  -192

 کدام است؟

1 )1   2 )5   3 )4   4 )6 

 ار کدام است؟نحوة صحیح مدار الکتریکی موتور تکفاز با خازن دائم ک -218

1 )   2 ) 

3 )   4 ) 
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 را نشان می دهد؟ i2و کمکی  i1کدام منحنی برای موتور تکفاز، جریان سیم پیچی اصلی  -172

1 )    2 ) 

3 )    4 ) 

 است؟اتصال کلاف های دور تند و کند موتور کولر به کدام صورت زیر  -226

 دور کند، ته به سر، سر به ته –( دور تند، ته به ته، سر به سر 1

 دو رکند، ته به ته، سر به سر –( دور تند، ته به سر، سر به ته 2

 دور کند، ته به ته، سر به سر –( دور تند، ته به ته، سر به سر 3

 دور کند، ته به سر، سر به ته –( دور تند، ته به سر، سر به ته 4

   

 


